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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA 2022 DEL CONSEJO DE RECURSOS HÍDRICOS DE CUENCA 

INTERREGIONAL MANTARO 

A los 04 días del mes de marzo del año 2022, siendo las 16:00 horas, se lleva a cabo la sesión extraordinaria de 

manera virtual con participación de los miembros del Consejo de Recursos Hídricos de Cuenca Interregional Mantaro 

convocado por el presidente del CRHCIM, con el apoyo del Proyecto Gestión Integrada de los Recursos Hídricos en 

Diez Cuencas – Coordinación Técnica Mantaro, con la finalidad de desarrollar la agenda: 

• Validación del Plan de Trabajo de la Red de Comunicadores Hídricos 

De acuerdo a la convocatoria se realiza la primera llamada a las 15:30 horas, para verificar el quorum 

correspondiente constatando la asistencia de 11 miembros del Consejo. 

La Ing. Jessica Solís manifiesta que, la representante del GORE Huancavelica, la Ing. Vilma Vilcas está participando 

de manera presencial en la CTC Mantaro. 

Siendo las 16:00 horas se realiza la segunda llamada de asistencia de los miembros del consejo para verificar el 

quórum necesario correspondiente del (50% + 1), se contabiliza que hay quórum necesario con 18 miembros 

presentes.  

El Ing. Ever Ingaruca manifiesta que, no podrá participar de la sesión por cuanto tiene otra reunión de importancia 

a partir de las 16:00 horas, se encuentra de acuerdo con la aprobación del Plan de la Red de Comunicadores, 

manifiesta que es necesario tener una sede de la Agencia de Desarrollo Regional que nos falta en la región Junín y 

Pasco, yo pediría que en otra reunión se considere este punto, tengo entendido que en Huancavelica y Ayacucho 

ya tienen estas Agencias de Desarrollo y las coordinaciones son directamente con la PCM, no es difícil constituir, es 

a través de la conformación de un grupo impulsor, manifiesta que ya se tuvo experiencia en eso. 

Según el Reglamento Interno el presidente del Consejo es el que conduce las sesiones de consejo; pero se 

encuentra ausente por motivos particulares, en tales circunstancias la conducción recae en un representante los 

GORES presentes, para lo cual al Ing. Jessica realiza la consulta cual de los representantes de los GORE podría 

asumir esta conducción, no contestando nadie y aprovechando la presencia de la representante de GORE 

Huancavelica se le solicita la conducción de la sesión, quien gustosamente acepta.  

La Ing. Vilma Vilcas Solicita a la Ing. Jessica si pudiera leer los últimos acuerdos, de la sesión del día 25 de febrero 

del presente año. 

La Ing. Jessica Solís lee los últimos acuerdos de la última sesión y explica lo desarrollado de los acuerdos. 

La Ing. Vilma Vilcas da lectura a la única agenda que es la “Validación del Plan de Trabajo de la Red de 

Comunicadores Hídricos”, para el cual solicita a la Lic. Ana Flores, exponga en Plan y el presupuesto considerado 

para la actividad. 

la Lic. Ana Flores realiza la exposición, y presenta el presupuesto de las actividades a desarrollar durante el presente 

año 2022 en función a los resultados R1 y  R2, considerando para R1: Actores reconocen al CRHC como espacio 

de coordinación, concertación y planificación para la gestión de los recursos hídricos en la cuenca, para ello se 

cuenta con 9 actividades a ejecutar de los cuales solo se presupuestaron 3 actividades (implementar la campaña la 

cuenca que queremos al 2030, conferencias de prensa para efectuar lanzamientos, presentaciones y 

pronunciamientos del CRHC sobre temas estratégicos entorno al PGRHC y la GIRH y visibilizar la página web del 

CRHC en las páginas de los miembros de la red) 

Para R2: Se han desarrollado las condiciones para la sostenibilidad de la Red de Comunicadores Hídricos como 

herramienta comunicacional del CRHC, para ellos se consideraron 11 actividades a ejecutar de los cuales solo 2 se 

presupuestaron (Diseño de propuesta para incluir en el POI de los miembros de la Red, acciones de comunicación 

y sensibilización en gestión de recursos hídricos, Generar alianzas de financiamiento para la sostenibilidad de 

iniciativas como La Hora del Agua, por ejemplo empresas privadas, municipalidades, etc.) 
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El total presupuestado en el Plan de Trabajo de la Red de Comunicación para la ejecución de las actividades 

descritas para el presente año 2022 asciende a S/47, 717 soles. 

La Ing. Vilma Vilcas solicita algún aporte a la exposición de la Comunicadora de PGIRH  

El Ing. Carlos Ango manifiesta que, el Plan debería de considerase a partir de abril, puesto que enero y febrero ya 

vencieron 

El Ing. Miguel Basualdo manifiesta que, el año pasado se aprobó un presupuesto para el tema de comunicaciones 

y este presupuesto se debe plantear teniendo la cuenta los resultados obtenidos, otra observación es respecto al 

presupuesto se debería hacer generación de alianzas. 

La Ing. Jessica Solís manifiesta que, el presupuesto aprobado el año pasado era para actividades relacionados al 

proceso de elaboración del PGRHC, se logró buenos resultados ya que la participación de los miembros del Consejo 

sobre todo en las regiones de Ayacucho y Huancavelica fue muy buena; pero ahora que ya contamos con el Plan 

de Gestión de Recursos Hídricos, la estrategia comunicacional es más amplia, es netamente para la implementación 

del instrumento de gestión del Consejo. El presupuesto estimado será cubierto por el Proyecto de Gestión Integrada, 

sin embargo, hay presupuesto que debemos generar a través de las empresas privadas 

La Ing. Zeida Ccoicca manifiesta que, no me queda claro cómo va ser distribuido el presupuesto en las cuatro 

regiones. 

La Lic. Ana Flores, Por ejemplo, La Hora del Agua, El espacio, la producción y la conducción estaría a cargo de la 

Red de Comunicadores. 

Ing. Alberto Osorio manifiesta que, el documento está completo en (presupuesto y cronograma) mi pregunta es ¿El 

reconocimiento al trabajo y la unidad de medida es una Resolución, me puede explicar?, me podría explicar quien 

lo da. 

La Lic. Ana Flores manifiesta que, la finalidad es reconocer a los miembros más activos durante el año a ellos se les 

otorgaría una certificación, resolución que sería emitida por el ente rector de la Autoridad Nacional del Agua.  

El Ing. Osorio manifiesta que antes de la propuesta se hubiera conversado porque hay temas legales que considerar 

cuando se trata de una Resolución. 

La Ing. Jesica manifiesta que también en los GORES se podrían gestionar las Resoluciones Ejecutivas Regionales- 

RER de reconocimiento, por lo que, en cada gobierno regional, se podría otorgar dichas RER 

La Ing. Vilma Vilcas, realiza la consulta a los miembros para la validación del Plan de Plan de Trabajo de la Red 

de Comunicadores Hídricos, las votaciones se dan como sigue: 

Albero Osorio: Si 
Reynaldo Bravo, Si. 
Héctor Ayala:  
Lucio Rojas; Si. 
Miguel Basualdo: Si. 
Máximo Zambrano: Si. 
Tito Mallma: Si 
Ever Ingaruca: Si 
Carlos Ango: Si. 
Vilma Vilcas: Si. 
Barbara Sáenz: Si 
Alex Cárdenas: Si 
Rubén Ayala: Si 
Zaida Ccoicca: Si 
Sandra Del Águila: S. 
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Nancy Rojas: Si 
Demetrio Vargas: Si 
 
Considerando la votación de los miembros del Consejo se llegan a los siguientes acuerdos: 
 
Acuerdo 
 

• Por unanimidad se estaría validando el Plan de Trabajo de la Red de Comunicadores Hídricos para el periodo 
2022. 

• Según pedido del Ing. Ever Ingaruca considerar en una reunión extraordinaria del Consejo, sobre la 
implementación de acciones, para contar con la Agencia de Desarrollo Regional, en las regiones de Junín y 
Ayacucho, la cual se debe desarrollar cumpliendo una serie de requerimientos de la Presidencia de Consejo 
de Ministros, ya que estas instancias coadyuvaran a la implementación de Plan de Gestión, por cumplir la 
función de articulación de las instituciones en la formulación de proyectos productivos importantes y en 
beneficio de los Recursos Hídricos de la Cuenca. 

 
Sin otro tema que tratar por ser una sesión extraordinaria, quedo de ustedes trabajar por el bien de nuestra cuenca. 
Instamos a las Regiones implementar la oficina Agencia de Desarrollo Regional, que promueve proyectos de 
desarrollo a través de la PCM. 
 
IMÁGENES DE LA SESION DEL CONSEJO 
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LISTAS DE ASISTENCIA DE LOS MIEMBROS DEL CONSEJO 
 

         
 

N° REGION REPRESENTANTE INSTITUCION 1° 2°

1 ANA ALBERTO DOMINGO OSORIO VALENCIA Representante por la Autoridad Nacional del Agua. AAA- Mantaro Pte.

2 GERMAN ROGERS CASTAÑEDA BENAVIDES Miembro del CRHCIM, representante por el Gobierno Regional de Pasco Pte. Pte.

3 MARCO DE LA CRUZ BUSTILLOS
Miembro del CRHCIM, representante por los Gobiernos Locales del 

departamento de Pasco

4 HECTOR AYALA HERMITAÑO
Miembro del CRHCIM, representante por las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines Agrarios del departamento de Pasco
Pte.

5 HUGO DIONISIO ARAOS ZEVALLOS
Miembro del CRHCIM, representante de las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines no Agrarios del departamento de Pasco

6 LUCIO ROJAS VITOR
Miembro del CRHCIM, representante por los Colegios profesionales del 

departamento del departamento de Pasco
Pte. Pte.

7  MIGUEL ANGEL BASUALDO BERNUY
Miembro del CRHCIM, representante por las Universidades del 

departamento de Pasco
Pte.

8 JUNIOR ROMERO ANTARA
Miembro del CRHCIM, representante por las Comunidades Campesinas del 

departamento de Pasco

9 GIANCARLO GALINDO YANTAS
Miembro del CRHCIM, representante por los Usuarios de Agua con fines 

poblacionales del departamento de Pasco

10 RUBEN LUNA ALVAREZ Miembro del CRHCIM, representante por el Gobierno Regional de Junin

MAXIMO HUGO ZAMBRANOCAMARENA
Miembro del CRHCIM, representante por los Gobiernos Locales del 

departamento de Junín
Pte.

11 JESUS ALIAGA PEÑA
Miembro del CRHCIM, representante de las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines Agrarios del departamento de Junín

12 JAME HUAMAN PIZARRO
Miembro del CRHCIM, representante de las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines no Agrarios del departamento de Junín

13 TITO MALLMA CAPCHA
Miembro del CRHCIM, representante por los Colegios profesionales del 

departamento de Junín
Pte. Pte.

14 EVER FLORENCIO INGARUCA ALVAREZ
Miembro del CRHCIM, representante por las Universidades del 

departamento de Junín
Pte. Pte.

15 Ernesto Maximo Quispe Quintana
Miembro del CRHCIM, representante por las Comunidades Campesinas del 

departamento de Junín

16 CARLOS LUCIO ANGO ROSARIO
Miembro del CRHCIM, representante de los Usuarios de Agua con fines 

poblacionales del departamento de Junín
Pte. Pte.

17 VILMA VILCAS MELCHOR
Miembro del CRHCIM, representante por el Gobierno Regional de 

Huancavelica
Pte. Pte.

18 BARBARA OCTAVIA SAENZ CHAMORRO
Miembro del CRHCIM, representante por los Gobiernos Locales del 

departamento de Huancavelica
Pte. Pte.

19 EDGAR LIMACHI PITOY
Miembro del CRHCIM, representante por las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines Agrarios del departamento de  Huancavelica

20 JULIO UGARTE LUNA
Miembro del CRHCIM, representante de las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines no Agrarios del departamento de Huancavelica

21 CESAR EUTELIO CANCHURICRA BAUTISTA
Miembro del CRHCIM, representante por los Colegios profesionales del 

departamento de Huancavelica
Pte. Pte.

22 VICTOR GUILLERMO SANCHEZ ARAUJO
Miembro del CRHCIM, representante por las Universidades del 

departamento de Huancavelica

23 SAMUEL BARTOLOME ROJAS
Miembro del CRHCIM, representante por las Comunidades Campesinas del 

departamento de Huancavelica

24 JOSE PACHECO BARRANCA
Miembro del CRHCIM, representante de los Usuarios de Agua con fines 

poblacionales del departamento de Huancavelica

25 WILLIAM AYALA HINOSTROZA Miembro del CRHCIM, representante por el Gobierno Regional de Ayacucho

26 MAXIMO JAIME RODRIGUEZ ENCISO
Miembro del CRHCIM, representante por los Gobiernos Locales del 

departamento de Ayacucho

27 JUAN RUBEN AYALA BAUTISTA
Miembro del CRHCIM, representante por las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines Agrarios del departamento de  Ayacucho
Pte.

28 NIRMA SOLY BAUTISTA PRADO
Miembro del CRHCIM, representante por las Organizaciones de Usuarios de 

Agua con fines no Agrarios del departamento de Ayacucho

29 Zeida Ccoicca Pardo
Miembro del CRHCIM, representante por los Colegios profesionales del 

departamento de Ayacucho
Pte. Pte.

30 SANDRA DEL AGUILA RIOS
Miembro del CRHCIM, representante por las Universidades del 

departamento de Ayacucho
Pte. Pte.

31 ZENOBIO CANDIA GUISADO
Miembro del CRHCIM, representante por las Comunidades Campesinas del 

departamento de Ayacucho

32 NANCY ROJAS PILLACA
Miembro del CRHCIM, representante de los Usuarios de Agua con fines 

poblacionales del departamento de Ayacucho
Pte.

33 DEMETRIO VARGAS PEREZ
Miembro del CRHCIM, representante del Operador de Infraestructura 

hidráulica mayor clase B (Ex-Proyecto Especial Cachi)
Pte. Pte.
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